              Новодеревеньковская межрайонная прокуратура разъясняет,  
что статьей 281 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии
(совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации)
	[bookmark: _GoBack]Ответственность:
За совершение диверсии предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет.
Кроме того, за совершение указанного преступления группой лиц, либо повлекшее причинение значительного имущественного ущерба или наступление иных тяжких последствий, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 20 лет.
Если совершение указанного преступления повлекло умышленное причинение смерти человеку, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 15 до 20 лет, либо пожизненное лишение свободы.


► В соответствии с указанной статьей, объектами диверсии являются объекты энергетики, оборонной промышленности, военные 	объекты 	и 	другие 	объекты 
(например, мосты, тоннели, заводы).
► Совершение диверсии представляет собой совершение взрыва, поджога и иных действий, направленных на разрушение или повреждение указанных объектов.
► Целью совершения диверсии является подрыв экономической безопасности и обороноспособности Российской Федерации. Совершение диверсии гражданином РФ по заданию иностранной разведки или иностранной организации квалифицируется по ст. 275 УК РФ (государственная измена), ст. 281 УК РФ (диверсия).
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